

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

凝聚力量取得疫情防控胜利

习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发我省干部群众热烈反响

本报讯 习近平总书记10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时的重要讲话,引起我省广大医务工作者和党员干部强烈反响,大家纷纷表示,讲话为做好疫情防控工作提供了根本遵循,传递出坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住的坚定决心,必将凝聚起强大正能量,取得疫情防控斗争的全面胜利。

11日,省医疗保障局召开应对疫情领导小组视频会议,学习贯彻习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神。大家表示,在疫情防控工作中胶着对垒的紧要关头,习近平总书记系列重要指示为打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。

医疗保障部门在省委省政府的统一指挥部署下,坚决做到医保资金有保障,及时拨付到位;保证医疗机构应收尽收,让患者放心就医;坚决做到医保服务有保证,持续优化医保不见面服务,全面落实“网上办”“手机办”“电话办”等“8个办”服务措施,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争。

省交通运输厅表示,习近平总书记强调,要统筹推进经济社会发展各项任务,要抓好在建项目复工和新项目开工,要积极推动企事业单位复工复产。交通运输是经济社会运行的大动脉。我们一定要落实一手抓防疫不放松,一手抓经济发展不松动,按照“科学有序、依法依规”原则,调整优化公路交通管控措施,全力保障公路路网顺畅运行,有序恢复公路运输服务,继续坚持“一断三不断”:坚决阻断病毒传播渠道,保障公路交通网络不断,应急运输绿色通道不断,必要的群众生产生活物资运输通道不断和“三不一优先”:不停车、不检查、不收费、优先通行原则,全力做好物资运输保障。在统筹做好疫情防控和保通保畅工作的基础上,落实好“百大项目”建设的复工复产工作。

全省各级公安机关要认真落实习近平总书记重要讲话精神,牢固树立“疫情就是警情、防

控就是责任、现场就是战场”理念,坚持最高标准、最严要求、最强措施,全力以赴防风险、战疫情、保稳定、护安全。为提升打击工作针对性、时效性,公安机关与相关部门密切协同配合,依法加大打击力度,坚决打击哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫、抗拒疫情隔离措施、破坏疫情交通管制、刻意隐瞒密切接触经历,以及阻碍医疗救护人员、人民警察采取防控措施等违法犯罪行为,全力为疫情防控工作顺利进行创造良好社会环境。

习近平总书记对做好新冠肺炎疫情防控工作发表的重要讲话在全省各级工会和职工群众中引发热烈反响。省总工会将认真贯彻落实总书记的重要讲话精神,履行职责,配合政府有关部门妥善处理好疫情防控期间劳动关系问题,维护职工合法权益,按照《疫情防控期间企业劳动用工问题法律实务操作手册》积极开展工作,保障企业正常生产经营秩序。针对受疫情影响导致的企业开工不足、职工就业稳定性差、收入下降等因素造成困难群体增加等问题,认真谋划做好应对工作。做好因病致贫返贫职工群众的帮扶工作,对于遇到重大困难和变故的职工,要及时纳入帮扶范围,尽力帮助其解决实际困难。

南航黑龙江分公司作为我省最大的基地航空公司,始终坚持党中央有要求、人民有需要,南航有行动,积极履行央企责任。在开展疫情防控工作以来,始终与社会各界同舟共济,先后完成我省医护人员赴武汉支援的运输任务,运输口罩、防护服等防疫物资超过300万只/件。随着防疫工作的深入,南航黑龙江分公司全体员工将牢记习近平总书记关于要统筹推进经济社会发展各项任务,在全力以赴抓好疫情防控同时,统筹做好“六稳”工作的重要指示要求,不但继续做好各项防疫工作,还要积极发挥企业的作用,在确保旅客运输安全的基础上,为复工复产等各项工作创造条件。(陈晓光 李冰川 记者姜斌 狄婕 米娜 王彦 吴利红)

王兆力与哈市九区、九县(市)主要负责同志视频连线强调 坚决扛起责任 打好疫情防控硬仗

本报讯(记者井洋)11日上午,省委常委、哈尔滨市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王兆力与哈尔滨市九区、九县(市)主要负责同志视频连线,进一步部署防控工作、压实防控责任。王兆力强调,疫情防控是一场严峻斗争,各区、县(市)要扛起责任、打好硬仗,发扬连续作战、持续奋战精神,严格落实落细各项防控措施,认真排查工作中存在的薄弱环节,坚决有效遏制疫情蔓延势头。

王兆力指出,从全市最新确诊病例发现,大部分是之前确诊病例的密切接触者。各区、县(市)要动员区域内各方力量,发挥群防群控、联防联控

作用,坚持早排查、早发现、早隔离、早治疗,千方百计找到密切接触者,严格管控措施,控制传染源、阻断传播途径是当前的一项重点工作。

王兆力强调,要针对当前部分居民小区封闭管理措施落实不到位的问题,进一步加强对小区、村屯的严格管控力度,落实落细各项管控措施,严防人员聚集。要严格执行居家隔离措施,不具备居家隔离条件的必须进行集中隔离。要坚决执行对来哈返哈人员一律实行14天隔离的要求。各区、县(市)要与市防控指挥部主动抓紧对接,及时掌握区域内返程人员动态信息,有序有效做好排查防控工作。

深切哀悼以身殉职的民警王春天 号召奋战防控一线同志向他学习

(上接第一版)私人诊所要暂时关闭。进一步完善购买退烧药实名登记制度。

会议强调,公安机关要重拳出击,按照关于依法严厉查处打击妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪行为的通告要求,着重查处12种违法犯罪行为。加大宣传公开曝光隐瞒旅居史接触史、不配合疫情防控工作等典型案例,形成震慑。

会议强调,要按照省委统一部署,组织开展全省测温大排查,以社区、企事业单位、各交通通道卡口和各医院设立的发热门诊为渠道,两天内完成全员测温,全面排查疑似患者,切断疫情传播源头,以更大工作力度遏止疫情传播。

会议强调,要关心关注关爱一线医护人员和广大防控工作人员。政治上给荣誉,生活上多照顾,待遇上有倾斜,心理上勤疏导。大力宣传优秀典型和先进事迹,帮助解决实际困难和问题,做好家属善后和保障工作。要全力做好水、热、电、气等城市生命线保障工作。

国务院指导组组长张学高,张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、孙东生、毕宝文、程志明、沈莹、徐建国参加会议。

管好“四门”坚决遏制疫情蔓延势头

(上接第一版)机关干部要下沉到社区,主动做好服务,协助街道社区干部一道把防控措施落实到位。

在哈尔滨太平国际机场,王文涛沿着旅客进港、出港路线踏查测温排查工作,实地检查了航站楼入口、进港、出港、安检等各测温点操作情况。他对机场集团通过红外温感测试加人工手持测温,采取复测措施,定时校正测温偏差,提高检测精度的做法给予肯定,要求完善疫情防控“四门落锁”工作机制,切实阻断输入源头。

在哈尔滨西站,王文涛详细了解旅客进站、出站测温落实等情况,检查筛查出发热人员后,留验、转送、隔离专用通道畅通等防控流

到防控一线去,到社区去!

众志成城打赢疫情防控阻击战⑩

□本报评论员

“社区是疫情防控联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。”习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时,对社区这一疫情防控的坚强堡垒提出了要求。这一要求,对于我们尤其是哈尔滨应对疫情防控的严峻形势具有重要指导意义。

遏制疫情蔓延势头,关键是落实好“查”“防”“控”,而落实这三个关键最普遍的力量在社区。唯有把优势兵力调遣到社区,以尖刀班和

排头兵的战术安排,尽锐出战,才能啃下防控疫情的硬骨头。

连日来,我省机关干部下沉到社区,既当宣传员又当战斗员,既当“守门员”还当“网格员”,与社区干部、志愿者和物业工作人员一道,并肩战斗。在拉网式、地毯式排查疑似病例、充实门岗力量减少人员流动、加大宣传降低疫情传播风险等方面,筑起了一道道防火墙,随时扑灭潜在的传染火苗。

事实证明,凡是机关干部下沉的社区,联防联控、群防群治做得就更严、更实、更细。一方面由于充实

了人手,缓解了社区工作者连续疲劳运转的困境和持续作战的压力;另一方面,机关干部对政策的把握更精准、管理更严格、措施更合理。可以说,“降维”打击,达到事半功倍的效果。

疫情防控阻击战正处于胶着对垒状态,社区防控工作面临形势严峻、责任重大、任务繁重等特点,越是如此,越是要坚决贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求。依法管理如何更全面,入户调查如何更精准,人员配备和物资保障如何更到位,群防群治的“防护网”如何

织得更加细密,如何能更广泛动员群众、组织群众、凝聚群众……这不仅考验着社区的治理体系,也考验着干部队伍治政能力和水平。相信,经此一役,很多机关干部对基层的认识和了解将有质的飞跃,为民服务的本领将有大的提升。

机关干部多是党员干部,守护人民群众生命安全和身体健康就是守护初心。疫情在哪里,党员干部就要战斗在哪里。把初心写在行动上,把使命落在岗位上。守土有责、守土担责、守土尽责,愿更多的机关干部,到疫情防控的一线去,到社区去!

驰援孝感 同战疫魔

我省援助湖北孝感医疗队出征侧记



□文/本报记者 王莹
摄/本报记者 邵国良

同时间赛跑,与病魔较量。12日18时10分,搭载着我省316位援助湖北孝感医疗队成员的专机从哈尔滨太平国际机场起飞,他们带着必胜的信念和家人的牵挂,肩负着省委省政府和全省人民的重托,飞向湖北,奔向孝感。他们说,“我们一定不辱使命,因为有家乡3800万龙江人在支持着我们。”

这是疫情发生后我省派出的第三批支援湖北医疗队。省委书记、省人大常委会主任、省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组组长张庆伟到机场为白衣战士们壮行。

14时30分,佳木斯支援湖北孝感医疗队一行抵达机场。佳木斯市中心医院急诊科护士长吕佳瑞和其他5名女护士每人手里都拖着三个摞起来比人还高的行李箱,里面装的主要都是防护用品,它承载的是家乡的牵挂和凯旋的决心。大大的行李箱,瘦小的女护士们拖着走起来却步伐坚定,因为心中怀着必胜的信念。

我省医疗队将按照国家卫生健康委省际对口支援湖北省除武汉以外地市新型冠状病毒感染肺炎防治

工作部署要求,帮助孝感切实落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,加强医疗救治和疫情处置能力,提高收治率、治愈率。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,着力做好重症患者医疗救治,加强院内感染控制,进一步降低病死率、感染率。

孝感是全国第二大疫情城市,截至2020年2月11日24时,共有确诊病例2751例,死亡45例,病死率1.64%。

面对疫魔,我省医护人员毫不畏惧。他们踊跃报名,克服一切困难,用自己的精湛医术和丰富的救治护理实践经验,守护人民的生命健康。

“疫情当前,舍小家为大家是作为一名医护人员和共产党员的责任。”在急诊科工作了近18年的吕佳瑞说,“前天晚上接到通知时,我心里就一个想法,就是必须去,我老公是一名医生,我知道他会全力支持我。”在疫情开始时,她就上交了请战书,在得知我省将驰援湖北孝感后,她便第一时间报名参战。

孩子只有5个月大的侯伟是牡丹江医学院附属二院急诊科医生,他说,作为医务人员,医治病情与病魔抗争是我们的使命,这次我报名去湖

北孝感,同为医者的爱人非常支持我,如果不是因为孩子太小,可能我们就一起上前线了。”

伴随着机场内《我和我的祖国》的动人旋律,我省13个地市医疗队迅速集结,满腔热血的“加油必胜”声响彻云霄,队员们互相加油鼓劲。

出征之际,嘱托殷切。17时许,省委书记张庆伟来到机场为白衣战士们壮行。他代表省委省政府看望大家,向他们及家人表示崇高敬意和衷心感谢,希望大家科学实施救治,全力救治患者,坚决完成疫情防控任务。积极扬发黑龙江东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神和铁人精神,展示我省医护人员的良好形象。叮嘱大家要切实做好自身防护,严防发生交叉感染。要圆满完成任务,平安回到家乡。

听了庆伟书记的殷殷嘱托,伊春市中心医院重症医学科责任护士王铁源深受鼓舞,他说:“庆伟书记说我们省跟湖北远隔千里,却心心相连,这次前去我们一定会牢记嘱托不负使命。”出发前,王铁源已经在当地防控一线连续工作了三周,他告诉记者:“现在,我们一线护理人员大多都是90后,17年前非典时我们还小,大家保护的是90后,17年后由我们90后保护大家,我觉得

这是一种传承,是一代代护理人精神的传承,护佑生命,我们义不容辞。”

“孝感加油!武汉加油!湖北加油!龙江加油!”张庆伟带领医疗队全体队员共同高呼。队员们目光坚定,呼声铿锵。

“此地一为别,白衣万里征。浮云天使意,牢记嘱托声。”这首改编的送别诗,是牡丹江市第二人民医院副院长张效宇所作,短短的四句,却深刻表达出作为一名医务工作者在国家和人民需要的时候义无反顾地践行大爱无疆的初心和使命。

此次我省出征的医护人员以呼吸科、感染性疾病科、重症医学科等新冠肺炎救治核心专业为主,具有精湛医术和丰富的救治护理实践经验。他们将与重庆市共同驰援湖北省孝感市。这些最美的“逆行者”和最勇敢的“白衣战士”,将全力以赴投入到抗击疫情和救治患者的工作中。

我省援助湖北第三批医疗队领队、省卫健委副主任方庆伟说:“我们一定牢记使命、不负重托,圆满完成省委省政府和全省人民交付的光荣任务,充分展示龙江医务工作者的良好精神风貌,肩负重任而去、手捧胜利而归,请家乡人民放心。”

医疗队从哈尔滨出征。

医疗队抵达武汉赶赴孝感



12日晚,我省支援湖北孝感医疗队乘坐两架包机从哈尔滨太平国际机场起飞,经过3个小时的飞行,21时15分抵达武汉天河机场,他们从机场乘坐大巴直接前往孝感。据悉,此次对口医疗队共有316人,分别来自黑龙江省十三个地市,以呼吸科、感染性疾病科、重症医学科等新冠肺炎救治核心专业的医护人员为主,医疗队成员都具有精湛医术和丰富的救治护理实践经验。

截至目前,黑龙江派往湖北援助的医疗队共3批次572人,其中第一批137人、第二批119人驰援武汉。本报记者 郭俊峰摄